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Ata da 18ª (Décima Oitava) Sessão Ordinária da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos vinte e dois (22) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um 

(2021), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua 

Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador Evanice Vieira Silva, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos 

de Moura, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José Cláudio Pires Cardoso, 

José Natalino Pereira, Marcio José de Moura Bueno, Roberson Aparecido Lima e 

Rosemar Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o 

senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob 

a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: leitura das atas da 17.ª sessão ordinária e da 9.ª sessão 

extraordinária da 17.ª legislatura, as atas aprovadas nos termos do artigo 35 do 

Regimento Interno, não tiveram retificações.  

Ordem do Dia: leitura do requerimento nº 21/2021 solicitando que seja enviado 

expediente ao Secretário de Transportes para que forneça cópias dos relatórios de 

viagens dos motoristas da área da saúde, de autoria do vereador Márcio José de 

Moura Bueno, o senhor presidente declarou que o requerimento estava aberto para 

única votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade, leitura da indicação nº 

105/2021 indicando ao Executivo Municipal providências para realizar a manutenção 

da iluminação pública, colocando braço e lâmpada no poste da Rua Francisco Roberto 

de Camargo, próxima a residência da senhora Geralda Benedita, de autoria do 

vereador João Bernardes, leitura da indicação nº 106/2021 indicando ao Executivo 

Municipal providências para realizar a manutenção, passar a máquina e cascalhar à 

estrada da saída do bairro Ribeirão Fundo sentido ao bairro Flores e também as 

estradas dos Loteamentos Bela Vista, Pinheirais e Santo Expedito, de autoria do 

vereador Roberson Aparecido Lima, leitura da indicação nº 107/2021 indicando ao 

Executivo Municipal providências para realizar a manutenção, passar a máquina e 

cascalhar às estradas próximas a Fazenda Monte Belo e a propriedade do senhor Dito 

Afonso, de autoria do vereador Roberson Aparecido Lima, leitura da indicação nº 

108/2021 indicando ao Executivo Municipal providências para realizar a manutenção 

das lâmpadas queimadas no bairro Ribeirão fundo, de autoria do vereador Roberson 

Aparecido Lima, leitura da indicação nº 109/2021 indicando ao Executivo Municipal 

providências para realizar a operação tapa-buraco na Rua Capitão Antonio Garcia 

Machado, próximo ao posto de gasolina, de autoria do vereador João Bernardes, 
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leitura da indicação nº 110/2021 indicando ao Executivo Municipal providências para 

realizar a operação tapa-buraco na Avenida Wenceslau Braz, próximo à escola, de 

autoria do vereador Evanice Vieira Silva, leitura da indicação nº 111/2021 indicando ao 

Executivo Municipal providências para instalar uma lombada na rua sentido o bairro 

Ribeirão Fundo, após a travessa da rua projetada 3, de autoria do vereador Evanice 

Vieira Silva, o senhor presidente declarou que as indicações estavam abertas para 

única votação, as indicações foram aprovadas por unanimidade, dando 

prosseguimento a reunião, o senhor presidente solicitou que as vereadoras Cristina 

Ramos de Moura e Jéssica Aparecida Silva Martins ocupassem as poltronas destinadas 

às mesmas e convidou os suplentes de vereadores Antonio Donizete Garcia e Benedito 

Joaquim de Oliveira a ocuparem os respectivos assentos para deliberação sobre a 

denúncia protocolo nº 144/2021 envolvendo as referidas vereadoras, leitura da 

Denúncia de infração político-administrativa (Protocolo nº 144, de 16 de novembro 

de 2021) de autoria da vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins em face da 

vereadora Cristina Ramos de Moura, o senhor presidente declarou que a denúncia 

estava aberta para votação, a denúncia não foi recebida por seis votos contrários e 

dois a favor, votando contra ao recebimento os vereadores: João Bernardes, José 

Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira, Marcio José de Moura Bueno, Roberson 

Aparecido Lima e Rosemar Aparecida Barbosa e votando a favor os suplentes de 

vereadores Antonio Donizete Garcia e Benedito Joaquim de Oliveira, o senhor 

vereador José Natalino Pereira justificou o seu voto, encerrando a deliberação sobre a 

denúncia protocolo nº 144/2021 o senhor presidente convidou os suplentes a 

deixarem os respectivos assentos e determinou o retorno das vereadoras Cristina 

Ramos de Moura e Jéssica Aparecida Silva Martins aos seus assentos. 

Grande Expediente: o senhor presidente nos termos do art. 43, do Regimento 

Interno, abriu a tribuna para manifestação dos senhores vereadores, onde vários 

assuntos foram abordados, entre eles: o senhor vereador Roberson Aparecido Lima 

comentou sobre o acontecimento entre as duas vereadoras e explicou a orientação 

que teve de um especialista da área, nos termos do art. 262 e seguintes do Regimento 

Interno, o senhor presidente passou a palavra a Chefe de Turismo, senhora Maria 

Eugênia Prates Franco da Rocha que comentou que na última reunião o vereador 

Márcio fez questionamentos a ela, que um dia depois esteve na prefeitura e que no 

outro dia protocolou um ofício, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha 

comentou que está apresentando os documentos solicitados no ofício e protocolou a 

resposta com o vereador Márcio José de Moura Bueno, a senhora Maria Eugênia 

Prates Franco da Rocha comentou que o vereador Márcio fez um vídeo, mas não 

desmentiu um fato que ele trouxe e que não é verdade, que naquela reunião o 

vereador Márcio afirmou que ela havia entregado dinheiro da Lei Aldir Blanc para dois 

motoristas, o vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que não afirmou e sim 
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questionou, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha comentou que o 

vereador Márcio não se retratou sobre essa informação e falou ao vereador Márcio 

que gostaria que fosse da ciência dele que ele vai responder juridicamente por essa 

afirmação, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha comentou ainda que 

surgiram rumores e que tem testemunhas juramentadas que vereadores comentaram 

que se tratava de rachadinha da Lei Aldir Blanc, a senhora Maria Eugênia Prates Franco 

da Rocha comentou que quer que seja de ciência de todos os munícipes que os 

vereadores responderão criminalmente também por isso, a senhora Maria Eugênia 

Prates Franco da Rocha comentou que se os vereadores tiverem qualquer dúvida, 

dentro dos trâmites legais ela sempre estará à disposição para responder e pede por 

gentileza que os vereadores conheçam os ritos dessa Casa e os sigam, o senhor 

vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que não viu entre os documentos o 

Decreto nº 86 que consta um vereador como parte da comissão e que na Câmara não 

teve nenhuma sessão com alguma escolha de vereador para fazer parte da comissão, a 

senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha falou ao vereador Márcio para não ser 

irresponsável e ler o documento antes de falar, o senhor vereador Márcio José de 

Moura Bueno comentou que pediu a documentação e irá analisar para dar a resposta a 

população e que é o dever do vereador fiscalizar, o consultor de cultura da Prefeitura 

Municipal de Munhoz, senhor Rogério Antonio da Rosa comentou que está 

assessorando desde março a chefe de departamento de cultura, senhora Maria 

Eugênia, o senhor Rogério Antonio da Rosa comentou que o município perdeu entorno 

de um milhão de reais de ICMS cultural nesses últimos anos por conta de ninguém se 

importar com documentos que dizem respeito a cultura, o senhor Rogério Antonio da 

Rosa comentou também que o dia que os vereadores procuraram a chefe de turismo, 

a mesma estava em reunião com ele preparando documentos que desapareceram da 

prefeitura e que com esforço conseguiram uma cópia junto ao governo federal, o 

senhor Rogério Antonio da Rosa comentou que documentos desde 2013 

desapareceram da prefeitura, que o próximo ano é de averiguação e que quer voltar a 

esta Casa e informar que o município está apto a receber recursos, o senhor Rogério 

Antonio da Rosa comentou sobre a Lei Aldir Blanc e também sobre a Resolução nº 

51/2021 da Secretaria de Estado de Cultura do Estado de Minas Gerais, o senhor 

Rogério Antonio da Rosa comentou que não foi investido todo o valor de R$ 61.000,00 

sendo devolvido R$ 600,30 ao governo, o senhor Rogério Antonio da Rosa comentou 

que o senhor Carlos Eduardo recebeu R$ 5.000,00 e investiu R$ 1.000,00 do bolso dele 

e que são valores que retornarão ao município,  o senhor vereador Roberson 

Aparecido Lima fez uma pergunta referente à lei aprovada pela gestão atual, o senhor 

Rogério Antonio da Rosa leu a Portaria nº 357/2021 que nomeia a comissão avaliadora 

para destinação da Lei Aldir Blanc: representante do departamento de licitação, 

Luciene Cândida da Silva, representante do departamento tributário, Bruno Pedro 
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Santos e representante do departamento de governo Diego dos Santos Lourenço, o 

senhor Rogério Antonio da Rosa comentou que a Lei Aldir Blanc não exige que seja 

nomeado vereador para compor a comissão, a senhora Maria Eugênia Prates Franco 

da Rocha comentou que depois que foi publicado o edital foi identificado um erro de 

digitação em relação à comissão que foi corrigido com errata posterior e os vereadores 

não solicitaram nem a errata e nem as atas e que os dois documentos corroboram a 

informação dela, o senhor Reginaldo de Moraes Bento comentou que se inscreveu 

para essa premiação, protocolou projeto e apresentou a Prefeitura com o orçamento 

de R$ 10.000,00, o senhor  Reginaldo de Moraes Bento prestou esclarecimentos sobre 

o serviço prestado. Nada mais havendo a se tratar o senhor presidente em nome de 

Deus encerrou a presente sessão, e para constar eu ___________________________ 

(Thaís Ribeiro Brandão) secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que 

depois de lida e achada conforme vai por todos assinada. 

 

 

   ____________________________ 

   Evanice Vieira Silva 

      Presidente da Câmara Municipal de Munhoz 

 

 

  ____________________________                           ____________________________ 

       Roberson Aparecido Lima                                                João Bernardes 

Vice-Presidente da Câmara Municipal                        Secretário da Câmara Municipal 

 

 

 _____________________________                          ____________________________ 

       Cristina Ramos de Moura                                        Jéssica Aparecida Silva Martins                                             

                   Vereadora                                                                       Vereadora 

 

 

 _____________________________                         _____________________________ 

       José Cláudio Pires Cardoso                                              José Natalino Pereira 

                   Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

    Márcio José de Moura Bueno                                       Rosemar Aparecida Barbosa 

                   Vereador                                                                        Vereadora 

 


